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Cal
uls d'aire

Soit f une fon
tion 
ontinue, 
roissante et positive sur [a; b] et soit n un entier tel que n ≥ 2. On appelle sn la somme des

aires des re
tangles inférieurs dé�nie par

sn =
b− a

n

n−1
∑

k=0

f

(

a+
(b − a)k

n

)

et Sn la somme des aires des re
tangles supérieurs dé�nie par

Sn =
b− a

n

n
∑

k=1

f

(

a+
(b− a)k

n

)

1. A quoi 
orrespond

b− a

n
?

2. Exprimer s3 et S3 pour la fon
tion x2
entre a = 1 et b = 4.

3. En déduire un en
adrement de l'aire sous la 
ourbe de la fon
tion x2
entre a = 1 et b = 4.

4. É
rire un algorithme permettant de déterminer sn et Sn pour tout entier n.

5. Entrer 
et algorithme dans le logi
iel AlgoBox et tester ave
 f(x) = x2
sur [0; 1].

6. Utiliser 
et algorithme pour déterminer une valeur appro
hée à 10−1
près de :

a.

∫

5

0

exdx b.

∫

20

−1

1 + x2
dx 
.

∫

2

1

√
2x+ 3 dx d.

∫

e

1

1

x
dx

7. Véri�er vos réponses à l'aide du logi
iel GeoGebra.

8. Expliquer par un dessin la réponse obtenue à la question 6d.


